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Доказать с помощью творчества, то что полиэтилену можно дать вторую жизнь.

В рамках данной цели ставились следующие задачи:
Познакомиться с литературой по данной теме.
Узнать, почему полиэтилен вредит природе.
Узнать способы утилизации пакетов.
Создать красивую и полезную вещь из полиэтилена.

[bookmark: _Toc434694392]Актуальность темы и обоснование выбора проекта

 При выборе изделия, помимо собственного желания, необходимо учитывать свои собственные возможности. Например, есть ли возможность достать материал, или хватит ли навыков и умений при выполнении проекта. Подумав, решила, что оптимальным и современным вариантом изделия может стать украшение для дома цветы из полиэтиленовых пакетов.

В каждой семье имеются полиэтиленовые пакеты. Это не заменимая вещь в жизни человека, такие пакеты применяются для переноски и хранения вещей и различного материала.
Довольно часто по незнанию или попросту по халатности человека в природу выбрасывается огромное количество полиэтиленового мусора. Из-за того что полиэтилену нужно достаточно большое количество времени от 700 до 1000 лет при разложении он наносит огромный вред природе.
У меня возник вопрос, можно ли сократить количество полиэтиленового мусора попадающего в окружающую среду.
В интернете, я нашла множество интересных идей того что можно сделать из полиэтиленовых пакетов и я решила создать одну интересную вещь.
Актуальность проекта:
Многие люди пользуются полиэтиленовыми пакетами, которое со временем выбрасываются в окружающую среду. Возникает вопрос: как же уменьшить его количество.
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Изобретателем полиэтилена считается немецкий инженер Ганс фон Пехманн, который впервые случайно получил этот продукт в 1899 году. Однако это открытие не получило распространения. Вторая жизнь полиэтилена началась в 1933 году благодаря инженерам Эрику Фосету и Реджинальду Гибсону. Сначала полиэтилен использовался в производстве телефонного кабеля и лишь в 1950-е годы стал использоваться в пищевой промышленности как упаковка[1]
По другой версии, более принятой в научных кругах, развитие полиэтилена можно рассматривать с работ сотрудников компании Imperial Chemical Industries по созданию промышленной технологии производства, проводившихся начиная с 1920-х. Активная фаза создания начата после монтажа установки для синтеза, с которой в 1931 году работали Фосет и Гибсон. Ими был получен низкомолекулярный парафинообразный продукт, имеющий мономерное звено, аналогичное полиэтилену. Работы Фоссета и Гибсона продолжались вплоть до марта 1933, когда было принято решение модернизировать аппарат высокого давления для получения более качественного результата и большей безопасности. После модернизации эксперименты были продолжены совместно с М. В. Перрином и Дж. Г. Паттоном и в 1936 завершились успешно, получением патента на полиэтилен низкой плотности (ПЭНП). Коммерческое производство ПЭНП было начато в 1938 году[1].
История полиэтилена высокой плотности (ПЭВП или ПЭНД) развивалась с 1920-х, когда Карл Циглер начал работы по созданию катализаторов для ионно-координационной полимеризации. В 1954 году технология была в целом освоена, и был получен патент. Позже было начато промышленное производство ПЭНД
1.2 Химические свойства
Горит голубоватым пламенем, со слабым светом[2], при этом издаёт запах парафина, то есть такой же, какой исходит от горящей свечи.
Устойчив к действию воды, не реагирует со щелочами любой концентрации, с растворами нейтральных, кислых и основных солей, органическими и неорганическими кислотами, даже с концентрированной серной кислотой, но разрушается при действии 50%-й азотной кислоты при комнатной температуре и под воздействием жидкого и газообразного хлора и фтора. При реакции полиэтилена с галогенами образуется множество полезных для народного хозяйства продуктов, поэтому эта реакция может быть использована для переработки отходов полиэтилена. В отличие от непредельных углеводородов, не обесцвечивает бромную воду и раствор перманганата калия[2].
При комнатной температуре нерастворим и не набухает ни в одном из известных растворителей. При повышенной температуре (80°C) растворим в циклогексане и четырёххлористом углероде. Под высоким давлением может быть растворён в перегретой до 180°C воде.
Со временем подвергается деструкции с образованием поперечных межцепных связей, что приводит к повышению хрупкости на фоне небольшого увеличения прочности. Нестабилизированный полиэтилен на воздухе подвергается термоокислительной деструкции (термостарению). Термостарение полиэтилена проходит по радикальному механизму, сопровождается выделением альдегидов, кетонов, перекиси водорода и др.
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 Приступая к проектированию изделия, необходимо представить ряд вариантов подобного изделия, чтобы выявить его существенные преимущества и недостатки. Разновидности моделей  для выполнения пано из фоамирана. 
1.Выполнение цветов, из лепестков. 
2.Выполнение пано, которым можно украсить интерьер комнаты.
Предложенные варианты, с точки зрения дизайна и вида отделки, можно комбинировать между собой, и тем самым получать множество различных решений, в том числе представляющих интерес.
Посмотрев различные варианты решила изготовить цветы.
[bookmark: _Toc434694396]Выбор инструментов и материалов
  Для того что бы выполнить работу нам понадобятся инструменты и материалы эта техника также требует самый минимум. Начинающей мастерице понадобятся лишь:
· полиэтиленовые пакеты; 
· крючок; 
· ножницы; 
· гибс; 
· кашпо.
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Организация рабочего места
Каждая рукодельница рано или поздно сталкивается с вопросом организации своего рабочего места. 
Рабочим местом принято называть участок комнаты или кабинета, предназначенный для выполнения определённой работы и оснащённый в соответствии с этой работой.
Для операций, выполняемых вручную, необходим рабочий стол, на котором располагаются инструменты и приспособления. На рабочем месте должны находиться только обрабатываемые детали, инструменты и приспособления, которые необходим для выполнения данной работы. Вся работа выполняется на столе, обрабатываемую деталь нужно держать перед собой.
Большое влияние на самочувствие работающих и на качество их работы оказывает влияние правильная посадка. Неправильное положение корпуса работающего вызывает у него преждевременную усталость, снижение работоспособности. А так же способствует появлению сутулости, искривления позвоночника, развития близорукости и так далее.

1. Ноги должны твёрдо опираться всей подошвой на пол, так как при другом положении ног нарушается кровообращение;
2. Корпус надо держать прямо или слегка наклонить вперёд;
3. Голову слегка наклонить вперёд;
4. Нельзя опираться грудью о стол;
5. Руки должны быть согнуты в локтях, и отставать от корпуса не более чем на 10 см;
6. При работе не следует не ставить локти на стол;
7. Расстояние от глаз до изделия должно быть в среднем 30 см;
8. В процессе работы следует периодически менять положение корпуса.
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 Общие требования безопасности
1.     Вязальные крючки должны быть хорошо отшлифованы; хранить их следует в специальных пеналах.
2.     Во время работы следует быть внимательными и аккуратными.
3.     При вязании крючком возможно воздействие на работающих следующих опасных факторов:
         прокалывание пальцев рук острым крючком;
         поражение глаз и других частей тела осколками сломавшегося крючка;
         травмирование рядом сидящего человека;
         снижение остроты зрения, вызванное плохим освещением.
4.     При несчастном случае пострадавший или очевидец несчастного случая обязан сообщить учителю.
II. Требования безопасности перед началом работы
1.     Убрать волосы под косынку.
2.     Организовать своё рабочее место так, чтобы освещение было достаточным. Свет должен падать на рабочую поверхность спереди или слева.
3.     Ножницы должны лежать с сомкнутыми лезвиями, передавать их следует кольцами вперед.
III. Требования безопасности во время работы
1.     Вязальные крючки использовать только по назначению.
2.     Нельзя делать резких движений рукой с крючком  в направлении рядом сидящего человека.
3.     Следить за правильной организацией рабочего места, не ходить по кабинету с расчехленным крючком.
4.     Следить за правильным положением рук и посадкой во время работы.
















Технологическая карта
Технология изготовления изделия
1.Изготовление из пакетов полосок в виде нитей.
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2.Изготовление лепестков техникой вязания крючком
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3.Изготовление листочков техникой вязания крючком
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4. Изготовление тычинок
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4. Сборка изделия.
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            Экологическое обоснование
Доставка накопившихся полимерных изделий на приемные пункты представляет собой не только личный вклад каждого в защиту окружающей среды и заботу о будущих поколениях, но и возможность получения определенного дохода (в зависимости от количества сданного вторсырья). Если же такой возможности нет, рекомендуется перед избавлением от твердых бытовых отходов выполнять их сортировку (в этом случае обеспечивается меньшая степень их загрязнения).
Использование пакетов-маек вносит в привычную жизнь удобство. А правильная их утилизация позволит сохранить окружающий мир неизменным для будущих поколений.
           Экономическое обоснование
Изготовление цветов несложно и увлекательно. Этот вид рукоделия не требует специально оборудованного рабочего места и больших затрат. Но в тоже время требует много терпения. 
             Оценка проделанной работы
Результат полностью оправдал мои ожидания. Мне очень понравился внешний вид работы, цветовое решение, и я считаю, что это украшение прекрасно дополнит интерьер любого помещения. Эту работу оценили родители, учителя и друзья. Я собираюсь и в дальнейшем выполнять изделия из полиэтиленовых пакетов. Планирую в будущем сделать еще многоразнообразных украшений в этой технике и в различной цветовой гамме.
Выполнив данный проект, я убедилась, что нет ничего невозможного. Работая в данной технике впервые, я смогла создать украшение для дома. Я не только освоила и закрепила приемы изготовления цветов, но и узнала много нового и интересного. Любой творческий проект дает возможность для раскрытия способностей. Мой проект таким и оказался. Я смогла создать панно своими руками, проявить фантазию, найти новые идей на будущее, получить навыки, которые смогут стать основой для получения дохода.
Я довольна результатами своего труда. Считаю, что поставленная цель достигнута.
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Реклама.
Вы не можете найти подарок?
Мы его уже нашли для Вас!
Закажите из полиэтиленового пакета букет цветов -
И не будет у вас никаких забот.
С удовольствием смастерим мы вам.
Только приходите к нам!
У нас и только у нас, такие
неповторимые и качественные
изделия! Мы работаем для Вас!
Обращайтесь в ателье 
«Всё из фоамирана»!
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